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ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας: Μορφή

πανδημίας πήραν τα κρούσματα

εγκληματικότητας (VIDEO)

Οι δήμαρχοι αναφέρουν ότι οι πολίτες της περιοχής τους αντιμετωπίζουν καθημερινά

προβλήματα αστυνόμευσης.
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Tο αίτημα της αστυνόμευσης σε δήμους τόσο της Θεσσαλονίκης όσο και στην ευρύτερη

περιοχή της κεντρικής Μακεδονίας παρουσιάστηκε στην συνεδρίαση του ΔΣ της

Περιφερειακής Ένωσης των δήμων κεντρικής Μακεδονίας.

Οι δήμαρχοι μάλιστα αναφέρουν ότι καθημερινά οι πολίτες της περιοχής τους

αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα εγκληματικότητας και κατά συνέπεια προβλήματα

αστυνόμευσης.

Από την μεριά του, ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, και δήμαρχος Πυλαίας, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, το

θέμα της υποστελέχωσης είναι το πρώτο σε ό,τι αφορά την πόλη, προσθέτοντας ότι ήδη

από το 2017 η τοπική αυτοδιοίκηση “φωνάζει” ήδη για το θέμα αυτό.
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“Τα κρούσματα εγκληματικότητας έχουν πάρει πια μορφή πανδημίας σε όλη την πόλη, από

τη μια άκρη στην άλλη και πραγματικά κάτι πρέπει να γίνει. Τιμούμε τον Έλληνα

αστυνομικό, και τις προσπάθειες που κάνουν, αλλά το θέμα πια είναι καθαρά και βαθιά

πολιτικό”, πρόσθεσε στη συνέχεια.

Επιπροσθέτως, ο δήμαρχος της Πυλαίας αναφέρθηκε και στο μεγάλο ζήτημα της

υποστελέχωσης σε πολλά τμήματα, αλλά και το γεγονός ότι πολλοί κάτοικοι δεν επιθυμούν

να δηλώσουν ένα έγκλημα (μικρής συνήθως σημασίας) λόγω απόστασης, φέρνοντας το

παράδειγμα του Φιλύρου, που πλέον υπάγεται στο Α.Τ Πυλαίας και όχι Νεάπολης.

Ο δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης και αντιπρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Λάζαρος

Κυρίζογλου αναφέρθηκε στην εγκληματικότητα που μαστίζει την περιοχή του, ειδικά την

περιοχή του Δενδροποτάμου.
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“Εμείς στο δήμο μας δεν κρύψαμε ποτέ τα προβλήματά μας. Έχουμε υποστηρίξει την

ανάγκη μιας καλύτερης αστυνόμευσης, ειδικά στη δική μας περιοχή, αφού έχουμε στη δική

μας περιοχή και τον Δενδροπόταμο. Εκεί γίνεται, στο μεγαλύτερο ποσοστό, το εμπόριο

πάσης φύσεως ναρκωτικών ουσιών στο πολεοδομικό συγκρότημα της”, υποστήριξε στη

συνέχεια, σημειώνοντας ότι ο ίδιος και τα μέλη της αυτοδιοίκησης δεν είναι αστυνομικοί,

για να λύσουν το θέμα.

Το «παρών» στη συνεδρίαση έδωσε και ο γενικός Επιθεωρητής αστυνομίας Βορείου

Ελλάδος, αντιστράτηγος Γιώργος Δούβαλης, ο οποίος εκπροσώπησε τον υπουργό

Προστασίας του Πολίτη, Τάκη Θεοδωρικάκο.

Ο ίδιος, τόνισε ότι σε όλη την πόλη υπάρχει αυξημένη αστυνόμευση, ενώ έχουν ενισχυθεί

κάποιες ομάδες, όπως της “Ζήτα” και η ΟΠΚΕ.

Πρόσθεσε ότι η εγκληματικότητα έχει μειωθεί σε σχέση με την προ covid εποχή. “Τις

χρονιές 2020-2021, υπήρξε μια σημαντική μείωση στην εγκληματικότητα, λόγω του

εγκλεισμού εξαιτίας της covid. Το 2022 παρουσιάστηκε μια έξαρση σε ορισμένα

αδικήματα, παρόλο που εμείς ήμασταν έτοιμοι”.
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Τα στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ

Στη συνέχεια, ο κ. Δούβαλης, παρουσίασε μερικά στοιχεία του υπουργείου στα οποία

αναφέρεται μείωση σε κάποια αδικήματα (όπως οι κλοπές και οι διαρρήξεις) της τάξεως

του 24% σε σχέση με την προ covid εποχή.

Ειδικές δράσεις σε περιοχές της πόλης

Ο Επιθεωρητής της Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος υπογράμμισε στη συνέχεια ότι

δρομολογούνται ειδικά σχέδια αστυνόμευσης σε ορισμένες περιοχές της Θεσσαλονίκης,

όπως στο Πανόραμα, στη Θέρμη και στον Εύοσμο, προκειμένου να μειωθεί η

εγκληματικότητα.

Ακόμα, υποστήριξε ότι με τις εκάστοτε προσαγωγές ατόμων που γίνονται, οι αστυνομικές

αρχές προσπαθούν να καταλάβουν τον τρόπο δράσης των ατόμων αυτών.

Δεν είναι ευθύνη της ΕΛ.ΑΣ ότι αφήνονται ελεύθεροι

Πολλοί δήμαρχοι που έδωσαν το παρών στη συνεδρίαση, έκανα λόγο στο γεγονός ότι

πολλοί από τους δράστες, μετά από λίγες ημέρες ή και ώρες αφήνονται ελεύθεροι,

γεγονός που τους οδηγοί ξανά σε εγκληματικές πράξεις. Ο κ. Δούβαλης, ορμώμενος από

αυτή την παρατήρηση ανέφερε ότι ένα από τα προβλήματα είναι ο τρόπος απονομής τηςΑπόρρητο



δικαιοσύνης, η έλλειψη χώρου στις φυλακές και οι ποινές που δεν είναι αυστηρές.

“Πιστέψτε με, εμάς μας πονάει πιο πολύ που αφήνονται ελεύθεροι.

Μεταθέσεις το καλοκαίρι και ελλιπής στόλος

Στη συνέχεια, ο αντιστράτηγος υποστήριξε ότι μέσα στο καλοκαίρι θα γίνουν μεταθέσεις

αστυνομικών και θα αυξηθεί ο αριθμός τους τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και σε περιοχές

της κεντρικής Μακεδονίας, όπως στην Πιερία και τη Πέλλα.

Επιπροσθέτως, έγινε αναφορά στο πολύ σημαντικό ζήτημα του στόλου, σημειώνοντας ότι

πολλές φορές υπάρχουν τα άτομα αλλά όχι τα οχήματα για να παρέμβουν στο κάθε

περιστατικό.

“Ωστόσο εμείς σε θα σταματήσουμε να κυνηγάμε την εγκληματικότητα”, κατέληξε.

 

Στα ύψη οι καταγγελίες για ηχορρύπανση και αντικαπνιστικό

 

Όπως υποστήριξε ο κ. Δούβαλης, η Θεσσαλονίκη είναι “πρωταθλήτρια” σε ο,τι αφορά τις

παραβάσεις ηχορρύπανσης αλλά και του αντικαπνιστικού νόμου.

 

Συγκεκριμένα, εξήγησε ότι σε όλη τη χώρα τέτοιες καταγγελίες είναι περίπου 50, όταν στη

Θεσσαλονίκη οι αντίστοιχες είναι 100, δηλαδή οι διπλάσιες σχετικά με την επικράτεια!
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